

Felélesztett népszokás

Legényavatás Agyagosszergényben

„Ahhoz, hogy a jövőt formálni tudjuk, szükségünk van a múlt értékeire.” Kodály Zoltán e szép gondolata ösztönözte a Közi Horváth József Népfőiskola tagjait június végi, Szent László napi búcsújuk, hagyományörző programjuk megszervezésére.

A jeles eseményen több százan töltötték meg a falu csodálatos templomát. Sokan érkeztek haza a messze távolból is mintegy meghazudtolva az elhidegülésről, az összetartás hiányáról szóló elemzéseket. A szentmisét követően a Kapuvár Néptáncegyüttes bemutatásában hosszú évtizedek után ismét felhangzott az „agyagosi verbunk”. A plébánia épülete előtt népviseletbe öltözött legények és lányok járták a táncot, amelybe a helyi fiatalok is bekapcsolódtak. A program a Művelődési Házban folytatódott, ahol az érdeklődők „A múlt értékei” című helytörténeti kiállítást tekinthették meg. Rengeteg írott és tárgyi emlék árulkodott a régmúltról. Fényképek, oklevelek, könyvek, népi viselet darabjai idézték fel szép-, űk-, és dédszüleink egykori mindennapjait. Délután a templomtérén kézművesek mutatták be tudományuk fortélyait. Fafa-

ragó, papírmertő és fazekasmester fogadta el a meghívást. A gyermekek – de olykor egy-egy felnőtt is – sorban álltak, hogy kipróbálhassák a bemutatott mesterségbeli fogásokat.

A nap már alacsonyán járt, amikor a búcsút bált megszakítva, a helyi vendéglőben sor került a legények, s lányok számára is egykor nagyon várt legényavatásra. Meglett családapák segítségével elevenítették fel a '80-as években kihalt hagyományt, melyet szeretnének ismét elevené tenni, vagyis a 18 éves ifjakat felavatni. Ily módon is szembesíteni őket azzal, hogy ifjúságuk is legyen felelősségteljes.

Póczané Németh Alojzia, népfőiskolai elnök elmondta: megérte a fáradozásuk. Bizony szükség van az ilyen alkalmakra egy közösség életében. A XXI. század embere gyakran érzi magát egyedül, egyesek kizárják a szomszédjaikat, a munkatársakat a mindennapjaikból. A népi kultúránk egyik legfontosabb szerepe az adott területen élők összekovácsolása. Ajánljuk, hogy a népi kultúra felé ne csak divatból forduljunk, hanem aknázzuk ki ennek közösségformáló erejét.

Szalai Viktor

